

# La Crónica Meridional.

Diario liberal independiente y de intereses generales

Año XLIII

DIRECTOR, FUNDADOR Y PROPIETARIO: -- FRANCISCO RUEDA LOPEZ.

Núm. 12.953

25 ejemplares 75 céntimos  
Teléfono núm. 7

SUSCRIPCIONES: (Pago adelantado)

Almería. Provincias, un trimestre 5 10  
Extranjero. 10 20

ALMERIA.—Viernes 14 de Febrero 1902

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

Se suscribe en la Administración, Reyes Católicos, 26 y 28. No se hacen recibos de 8 de la mañana á 4 de la tarde.  
ANUNCIOS.—40 cts. de pta. línea en primera plana; 20 id. en tercera y 10 en cuarta. Para los prospectos la mitad.

Número venta 5 cts

Teléfono núm.

## PARA PEDIDOS DE CERVEZA

DE LA FABRICA

### LA CRUZ BLANCA,

dirigirse al Representante D. Francisco Guerrero,  
CALLE DEL PINO, NUM. 9, GRANADA.

## SULFATO DE COBRE

DE LA

### COMPANIA DE RIO TINTO.

Agentes exclusivos para la venta en toda España:

Tomás Morrison y C.ª Ld.

Precios especiales para contratos á servir directamente y entregas á comodidad de los compradores desde esta fecha á Junio próximo.

Almacenes de hierros y demás efectos para minas, agricultura á industria.

Calle de Pescadores,  
ALMERIA

## VIZCAINO

### CIRUJANO-DENTISTA.

Paseo del Príncipe, 3, principal, esquina á Puerta de Purchena.

Servicio permanente todos los días, excepto los feriados.

NOTA.—Asistencia á domicilio, solo en casos extraordinarios.

## AZUFRES PUROS

GARANTIZADOS

DE LA

### Compañía Franco-Española.

CLASES:

Flor ublimado

Refinado Molino, y

Azufre en grano.

Ha llegado el primer cargamento y quedan muy pocas existencias. Pronto llegará otro cargamento.

Para informes y pedidos dirigirse á J. R. Calvache hijo y sobrino en en Liquidación.

## A TRABAJAR.

Pasaron ya los bullicios, los gritos, las locuras que constituyen la corte obligada de las fiestas de Carnestolendas; es ley natural que todo pase en la continúa y uniforme evolución del tiempo, ese eterno consumidor de energías y de existencias; al desusado movimiento, á la agitación febril, sucede la calma.

Dentro de la vida activa, del batallar constante, del trabajo diario, bueno es que se registren horas de solaz, de esparcimiento, de alegría, horas que vengan á hacer olvidar las crudezas de la labor incansante á que todos los hombres se dedican en el puesto que ocupan en la sociedad.

Pasaron ya las fiestas de Carnaval, perdióse en el espacio el último grito arlequinesco, y con la vuelta de la tranquilidad resurgieron nuevamente los hábitos de trabajo, imperando el orden y la normalidad.

Hay que aprovechar el tiempo, desquitarse lo perdido, continuar cada uno en su esfera dedicándose á sus ocupaciones.

Las colectividades dando cima á sus empresas; los particulares siguiendo en su labor cotidiana; unos y otros buscando en el trabajo los medios de su existencia y el éxito á que aspiran con los beneficios que pretenden alcanzar.

Mucho hay que hacer, y claro que si las iniciativas se entibian é

los ánimos decaen, la atonía vendrá á ocupar el puesto de los esfuerzos desinteresados.

La labor constante, la lucha perseverante siempre triunfa, siempre allana obstáculos y al cabo alcanza el resultado que apetece; hay en Almería muchas grandes empresas por acometer unas, comenzadas otras, en estudio varias, iniciadas no pocas.

Todos nos debemos á la capital, todos estamos obligados á poner de nuestra parte el pequeño grano de arena que con otros constituye la sólida cimentación en que se asienta el éxito que se consigue.

Las reformas, cuyo programa publicó ya el Sr. Muñoz, la patriótica iniciativa del Circulo Mercantil de fundar la Sociedad propagandista del clima y embellecimiento de Almería, esas y otras mejoras, necesarias, absolutamente precisas, reclaman nuestra atención, y á ellas debemos dedicar todos los esfuerzos, porque son base del engrandecimiento á que Almería aspira, ese engrandecimiento soñado que ha de colocar á la capital á la altura que se merece, dadas sus condiciones climatológicas y topográficas, dados los elementos naturales y privilegiados de que dispone, para ocupar un puesto preeminente en el concierto de las grandes poblaciones industriales y comerciales.

A esa hermosa finalidad debemos contribuir todos, porque no se alcanza ciertamente con platónicas exhortaciones, sino que hay precisión de unir el ejemplo á la predicación, y para ello es necesario aprovechar todas las ocasiones, no desperdiciar el triunfo, trabajar con fé en, una palabra, un día y otro, sin desmayos ni cansancios.

Por eso, ahora que el Carnaval pasó, que á la locura de esos días sigue la calma y la tranquilidad, que olvidado ya ese paréntesis de alegría, ese lapso de diversión, todo vuelve á su antiguo ser, por eso repetimos, hay que acometer con dobles bríos las empresas pendientes, los proyectos iniciados, aquilatados en una palabra, y darle cima, para honra, gloria y provecho de la preterida Almería que solo cuenta con el esfuerzo de sus hijos para elevarse y ocupar un puesto al lado de las otras capitales españolas que hoy gozan de universal nombradía.

### El emperador Segismundo.

14 DE FEBRERO.

Al ocupar Segismundo el trono de Alemania se lo disputaban, querien-

do pasar por tales emperadores, sus hermanos Wenceslao y José de Brandeburgo.

Con la muerte de este y la renuncia de su hermano, pudo Segismundo dedicarse á arreglar el gran cisma que minaba la Iglesia, en donde también había tres que se disputaban el sólo pontificio.

Habia nacido Segismundo en 14 de Febrero de 1369, y desde muy temprano recibió educación esmerada, que avaloró después sus apreciables condiciones de gobernante y guerrero.

Estas recomendables dotes eran eclipsadas por su carácter violento é irascible, su afición á los placeres y sus actos de crueldad, que le causaron graves disgustos, le crearon muchos enemigos y le originaron pérdidas como la de Bohemia y desobediencias á su autoridad sobre todo en sus últimos años.

A esto se debió también que no lograra su deseo de terminar el cisma de la Iglesia, si bien consiguió que Gregorio XII renunciara al pontificado y que se destituyera á Juan XXIII en el Concilio de Constanza, presidido por el mismo Segismundo.

Cuando había terminado el cisma con la abdicación de Benito XIII é intentaba la reforma de la Iglesia con la libertad de Juan Huss, en Zuain en 9 de Diciembre de 1437.

Allí había llegado perseguido por sus enemigos, entre los que se encontraban parientes cercanos y antiguos partidarios.

HERNANDO DE AGUIVEDO.

## LA ENSEÑANZA PÚBLICA

Y DECADENCIA INTELLECTUAL Y MATERIAL DE ESPAÑA.

VII.

Puesto que tienes un tío Senador, no estudies; y tu, que no lo tienes, no estudies tampoco.

Eso decía humorísticamente cierto crítico á dos estudiantes, pues conocía á fondo el espíritu y tendencias de la época actual, antitesis de la pasada. Aconsejaba al uno que no estudiase, porque la influencia de su tío, el Senador, le elevaría al poder, aunque fuera muy refractario á todo conocimiento de lo divino y humano; y al otro le inducía que hiciera lo mismo, ya que, aun siendo nuevo Séneca, de nada le aprovecharía su ciencia, y el tiempo invertido en adquirirla, solo habría de servirle, generalmente, para aumento de su infortunio.

Esa verdad desoladora se halla demostrada, pues casi todos los destinos están servidos en España por los menos idóneos. Y es que la ciencia política, no la de Taillierand ó Metternich que consiste en gobernar, sino la vulgarísima de pieza ó café, vino á sustituir á la única verdadera, y esta, sola y aislada, no tiene porvenir casi nunca, puesto que es mirada generalmente con malos ojos por una turba de indolentes, más numerosa, por desgracia, que los descendientes de Jacob.

Pero ¿qué mucho que eso sucediera entre escalantes de empleos, y que un jefe de oficina, por ejemplo, no considere al oficial de mesa, que sabe más que él, porque, en su sentir, le humilla, y prefiere al necio, cuya impericia le ensalza, si hoy los mismos estudiantes, que debían ser esperanza de la Patria, miran de reojo y son objeto de su enemistad y envidia aquellos que, por excepción, se dedican con fé á la ciencia? ¿Qué maestro ignora esta verdad antiquiladora, si el conocimiento de eso es ya del dominio público en los centros de enseñanza oficial?

Véase lo que acerca de ello se lee en un discurso universitario reciente. En él se habla del respeto y predilección con que era tratado por sus compañeros el alumno sobresaliente en aquellos siglos de la Ciencia y Patriotismo, y el desdoro parascutorio y ruin de que es hoy objeto cualquier joven estudioso y amigo del saber. Cúmplese así la sentencia de Salomón, consignada en la Escritura, cuya síntesis es: Que el necio resiste y repele la enseñanza.

«Los más pudentos, dice, (por

estimarse, como es justo, en lo que vale la dignidad humana y estimulados por el ejemplo de sus profesores) cumplan como buenos, y lejos de hacer gala de desaplicación é indisciplina, rechazaban de su lado á los que por abandono ó pereza escondían sus luces bajo el almud y hallaban siempre sus lámparas apagadas. Jamás pudieron figurarse que había de llegar tiempo, haría doloroso es confesarlo, en que los «pocos jóvenes» que se dedicaran con noble empeño á los estudios indispensables y precisos para imponerse é iniciarse en las diferentes carreras del Estado, sirvieran de «ludibrio y escarnio» á sus desaconsejados y descomulgados compañeros.»

«Cómo ha de ser! Ahora se incomodan y alborotan, porque no les adelantan las vacaciones en contra de los reglamentos. El caso es huir de las aulas. ¡Qué vergüenza y cuantas consecuencias puedan sacarse de esos procedimientos!

Una de ellas es, como escasean los hombres, que hoy se ensalzan hasta los cieles vulgaridades científicas que en nuestros siglos de ilustración hubieran estado cubiertas de polvo, y que se consideran grandes unos seres relativamente tan microscópicos, tan liliplutenses, que es preciso ponerse las gafas para descubrirlos, en cuyo caso, el río, caudaloso solamente en la imaginación de uno, según la idea preconcebida, conviértase en otro Manzanares, que es bueno regar, para que no empolve al transeúnte.

Por otra parte en los libros de texto, formados generalmente por el mismo maestro para venderlos á sus discípulos, únicos que los compran, faltan de ordinario las condiciones que deben tener las obras didácticas ó de enseñanza, que, entre otras, son: decir mucho en pocas hojas, método ó enlace correlativo de las ideas, para que unas sean ceadyuvantes de las otras, y sobre todo, lenguaje sumamente claro y al alcance de niños, los cuales tienen hoy y á cada paso que recurrir al Diccionario, si es que no carecen de él, como acontece casi siempre, para enterarse del significado de los vocablos, pues no parece sino que el saber de algunos tratadistas consiste, y que su objeto se cifra en buscar aquellas voces más apartadas de lo usual y corriente; resumiendo también y con frecuencia en los preceptos, un laberinto inextricable, fraseología alemanesca, y así entenderán aquello, no digo niños, sino otros que peinan barbas, como si le hablaran en jeroglíficos. Y, en cuanto á farrago, para abultar el libro, preciso es fatigarse antes de encontrar lo sustancial, como sucede al caminante con la palmera en el desierto. Esto fatiga y hasta hace desconfiar de su inteligencia al estudiante y mirar con repugnancia el estudio.

No sería malo, pues, reunir otra vez al señor Cura y al barbero, para que hicieran nuevo escrutinio de libros, facsimile del que ejecutaron con los del famoso manchego; por que gran parte de los actuales no sirven más que de estorbo en la enseñanza civil.

Y es que, aun sabiéndose bien una materia, muy pocos pueden escribir clara y útilmente, respecto á ella; ya por su falta de erudición ó deseo de instruir, virtud primera que deben tener el escritor y maestro, y que es hija legítima del sentimiento cristiano, ya por otras causas. Se necesita considerar la altura intelectual, en unos, casi desarrollada, y en otros, incipiente, y es preciso que todos comprendan lo escrito.

Nada hay más elocuente ni correcto que los libros sobre moral cristiana, escritos por Fray Luis de Granada, Fray Luis de León, Avila, Cháide y Puente, repertorio de pensamientos sublimes y con cuantos adornos puede admitir la siempre grave oratoria del Púlpito; pero esos mismos hombres estimulados por la caridad al predicar al pueblo, usaron siempre, como es notorio, el lenguaje más sencillo del mundo, el lenguaje del catequista.

INDALECIO V. DE COCA.  
Almería, Febrero 1902.

PROF. BROCCA  
DIGNO

## Colonia española en Buenos-Aires.

Perdidas las del antiguo régimen, todavía quedan á España dos importantísimas, cortadas según el nuevo patrón y en las que apenas se ocupan los Gobiernos: una en Argel, otra en Buenos-Aires, que si trabajan para el engrandecimiento de extranjeros, no pueden, con todo, hacerlo sin que en algún modo se acrecienten la riqueza y el prestigio de la patria.

Las colonias sirvieron para dar salida y colocación á la población exuberante y proporcionar mercados al comercio, las que para eso no pueden servir, ó se emancipan como Filipinas ó estrechan como la serpiente con sus lazos y el Transvaal á la Gran Bretaña la cabeza y el cuerpo de las metrópolis.

Próximamente 400.000 españoles habitan la República Argentina y 80.000 en Buenos Aires, que es hoy en población, como se ha dicho, la segunda de las ciudades latinas; la influencia española ya combate hoy con la hasta ahora preponderante italiana y muchas familias de nuestro país tienen intereses y afecciones preciosísimas en aquellas regiones. La influencia italiana sucedió á la inglesa, mientras dormitaba la española ó no tenía representantes peninsulares, la situación ha variado de tal manera que ya no es de temer ese predominio y sólo falta que por el Gobierno y por los peninsulares se coopere al trabajo de aquella dignísima y respetable colonia.

Aquí hemos excitado una manifestación elocuentísima de simpatía á los argentinos, que nada significa si no se perpetua en medidas de política, gobierno y comercio, sobre todo de esta última clase. Tengamos presente que hay un considerable capital representado por 17.000 cuentas corrientes con el Banco Español de Buenos Aires, pertenecientes á nuestros compatriotas; que más de once millones representan la exportación en aquella república y la importación solamente nueva, y esta no directa, con lo cual perdemos ó dejamos de ganar lo que saben cuantos pueden darse cuenta de esta clase de tráfico, que necesitamos aprovechar las presentes circunstancias para ajustar un buen tratado de comercio, y que deberíamos eximir de todo impuesto la importación de carnes, grasas, cueros, caballos y otras producciones características de la tierra argentina, y antes hoy que mañana.

Los pueblos deben lo mismo que los Gobiernos aprovechar las manifestaciones de simpatía para convertir las relaciones de interés; si no lo hacen los que á ello están llamados y en la ocasión oportuna, otros toman el puesto vacante, y las coyunturas perdidas, ya por ninguna parte aparecen.

A. BALBIN.

## CRÓNICA PARISIEN.

Capital del planeta.—El punto negro.—Reformas militares.—Hasta en las estatuas.—Tres hechos.—Hombres, niños y mujeres.—Deducción.

París ya no se conforma con el título de capital de Europa y se acaba de dar la denominación de «capital del planeta». La superioridad de un pueblo, dice Henry Maret, se juzga por sus progresos. Los que acabaron de dar á París, el carácter de supremacía sobre las demás capitales del mundo, son las prosperidades de la Bolsa y el engrandecimiento del Palacio de Justicia, superiores á todas las obras de embellecimiento, puesto que á medida que disminuyen los malhechores y aumenta el tráfico, aumentará la riqueza y la seguridad.

Por desgracia, un punto negro obscurece estas venturas parisienses: la difteria y la tuberculosis dan un contingente de enfermos que preocupa á los higienistas y les hace pensar que la superioridad de París no es todo lo completa que fuera de desear. Mr. Chapuis, pensando del mismo modo, ha presentado á la Cámara una proposición para modificar la ley de 1889 sobre reclutamiento en el ejer-

oito, pidiendo que los consejos de re- vision eliminan totalmente los reclu- tas que sean reconocidos como pre- dispuestos a la tuberculosis. Los vo- luntarios que tengan menos de diez y nueve años no serán admitidos, te- niendo, además, que demostrar que su constitución física reúne todas las garantías de seguridad.

El laboratorio bacteriológico hará, en caso de duda, un exámen detenido del soldado sospechoso, y los jóvenes que por él sean declarados enfermos ó predispuestos no volverán al servi- cio, sometiéndolos á tratamiento hasta devolverlos á sus casas «sanos y salvos».

A tal medida ayuda Mr. Gervais, diputado del Sena, pidiendo la rebaja del cupo, que actualmente es de 120 mil hombres y que los mismos mili- taríficos empiezan á creer exagerado.

Hay que confesar que si estas re- formas prosperan, y parece que sí, Francia dá un paso de avance en lo que más la preocupa, y justo es que nos metamos á juzgarla, puesto que ella, con el carácter de mandona que se abroga, se mete hasta en las «es- tatus ajenas» y encuentra mal que en Roma se haga cuestión política el regalo de la estatua de Goethe que el emperador Guillermo hace á la Ciudad Eterna. Para protestar de esta manifestación ludesca, los liberales quieren poner á Shakespeare enfren- te de Goeth, erigiendo al gran dra- maturgo otra estatua. En cambio pa- rece muy bien la suscripción, que ya suma 250.000 francos, para elevar en Coventry una estatua á F. K. Stanley, inventor de la bicicleta y promotor del ciclismo moderno.

Las damas francesas que quieran ocupar los puestos de los hombres para gobernar la nación, pueden apor- yar su tema en tres hechos de la se- mana.

Uno de ellos es la inauguración de la exposición de pinturas y esculturas (hechas por manos femeninas) en el Gran Palais.

El Presidente de la República, des- pués de recorrer las salas dando el brazo á la presidenta honoraria (jefe la Exposición) duquesa de Uzés, y elogiar las obras allí reunidas, otor- gó las siguientes recompensas:

Oficiales de Instrucción pública: Mdes. Achille Fould, Bourillon y De- lacroix Garnier.

Oficiales de Academia: Ulles Cha- vignac, Lappe y Tondeuze.

La ceremonia oficial se ajustó, en discursos y presentaciones, á la más estricta formalidad.

El segundo hecho es la invitación hecha por el célebre empresario Ber- num á los niños pobres de París.

Cuatromil chiquillos acudieron á la invitación con el orden más com- pleta para saborear la matinee y las pastillas de chocolate con que le ob- sequiaba un periódico.

Compárese la conducta de las mu- jeres y los niños con los descontentos estudiantes que no pudieron termi- nar una reunión, cuyo escándalo lle- varon á la calle, dividiéndose en dos grupos, agresivos que fueron cantan- do el uno «La Marsellesa» y el otro la «Internacional».

¿Cuál creerán ustedes que era el objeto de la reunión que así había excitado y enardecido los ánimos? Disentir si debían ó no tomar parte en la cabalgata de la Mi Carême.

Nada, que nos van á gobernar las mujeres ó los niños.

ARAMIS. París 10 Febrero 1902.

CURIOSIDADES.

PENSAMIENTOS SOBRE EL AMOR.

Casarse sin amor, es sembrar la se- milla del delito.

El pseudo amor es como un inmen- so bazar, en el que hay para todos los gustos.

El amor y la verdad inútil será ocultarles con variados disfraces, pues no pueden por mucho tiempo perma- necer ocultos.

El amor es como el campo, que pa- ra que dé óptimos frutos hay que abo- narlo con virtud y constancia.

Por el amor se cometen las accio- nes más laudables, y si se quiere he- róicas, como también los hechos más reprobados.

No hay cosa que más se parezca á la «gaya ciencia», ni más cante é- sta, como el amor.

Hay tantas formas en la manera de sentir y expresar el amor, como dis- tintas especies de plantas, flores y animales encierra la fauna y flora del mundo entero.

El amor entra á veces por los ojos y llega al alma, allí espiritualizándo- se.

El amor deja de ser puro si de él

se apoderan los sentidos y se mate- rializa.

Concibo sin gran trabajo, el amor espontáneo, es decir, que puede na- cer éste de una primera impresión sin necesidad del trato frecuente ó de una madura elaboración.

El amante como el nauta ha de sa- ber manejar la aguja de marear para poder huir de los escollos que algu- nas veces oculta el preceloso mar de las pasiones.

No me explico la vida sin el amor. Creo que los que lo exorcen ó son unos mentirosos hipócritas, ó aberra- ciones de la Naturaleza.

Dios no hizo al hombre más que para amar, y á la mujer para corres- ponderle.

Creo mal dade el título de Rey de la Creación al hombre. De hecho y de derecho les corresponde á la mu- jer por ser todo amor.

¿Acaso no es ella la que siempre impera y reina en el corazón del hombre?

Decídmelo como siente el amor una persona, y os diré quien es.

Lo que más quiero, y con sagrado respeto venero del «Cosmos», es, á ese bello ser llamado mujer, y á ese hermoso sentimiento llamado amor.

No envidio de esta efímera vida más que dos cosas: el saber, y el que dos se amen de verdad.

El grato recuerdo del amor en los que en tiempos pretéritos amaron, reanima en momentos tristes su alma.

Los que por circunstancias de la vida dejaron de amar, forman las «clases pasivas» del amor, y algunos disfrutan del «haber» que le «corres- ponda».

En amor lo más triste es la separa- ción, el no ser correspondido y el epilogo.

El amor es como una novela con prólogo, trama y desenlace.

La lucha por la existencia es una escuela del amor; es decir, el afán de ser algo es casi siempre con deseo de constituir una familia para amar y ser amado.

JOSÉ CAMPOS ESPADAS.

BOCINAS DE AVISO EN LAS ESTACIONES.

Se ha comprobado que las bocinas de cobre de que se sirven los emplea- dos de ferro-carriles para anunciar la llegada de los trenes son nocivas, pues fatigan la garganta y los bron- quios, además de que, como en ellas se sopla indistintamente por varios empleados, constituyen un peligro de contagio de la tuberculosis y de otras enfermedades terribles.

Por estas razones, se ha ensayado en algunas estaciones de los ferro car- riles franceses París-Lyón-Mediterráneo nuevas bocinas, cuyo orificio pequeño se adapta á una pera de cau- chout, que el empleado no tiene más que oprimir con la mano para que la bocina suene.

Estas nuevas bocinas han dado los mejores resultados, y además carecen de los inconvenientes señalados á las ordinarias.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

El día 28 de este mes á las 13, se celebrará en casa de los Sres. Spen- cer y Roda subasta de la casa propie- dad del Banco Hipotecario de España, sita en Roquetas, calle de San Bernardo, frente á la plaza del pueblo, de haber próximamente 3.600 piés cuadrados.

Para tomar parte en la subasta hay que depositar previamente cin- cuenta pesetas.

El Banco se reserva el derecho de aceptar ó no las proposiciones que se hagan por las fincas.

Los depósitos hechos por los pos- tores, cuyas proposiciones no sean aceptadas, se devolverán á los ocho días siguientes en que se les noti- fique el acuerdo del Banco.

Las ventas se hacen con arreglo á las condiciones impresas que obran en poder de los Sres. Spen- cer y Roda, quienes las tienen á disposición de las personas que deseen enterarse.

A LOS COMERCIANTES E INDUSTRIALES.

Con motivo de la mayor edad

de S. M. el Rey D. Alfonso XIII, se celebrará en Madrid entre otros festejos, una feria comercial é in- dustrial que tendrá lugar en la 2.ª quincena del mes de Mayo.

Los Sres. Comerciantes é Indus- triales de esta capital que deseen concurrir á ella, se servirán pasar aviso á esta Alcaldía en lo que resta del presente mes, á fin de que por su mediación se les reserven los terrenos necesarios para hacer sus instalaciones.

Almería 3 de Febrero de 1902.— El Alcalde, JOSE M.ª MUÑOZ.

BOTICA CENTRAL DE DON JOSE PEREZ LOPEZ.

Preparaciones galénicas.— Productos farmacéuticos. Aguas minerales.—Especí- ficos, Aparatos, etc.

Servicio camorero y económico. 15, REAL, 15. ALMERIA.

GACETILLAS.

Fiesta infantil. Accediendo al ruego que le diriji- mos, la Junta Directiva del Círculo Literario, con la galantería que le caracteriza, ha acordado que á las 3 de la tarde del próximo domingo de Piñata se repita la representación del juguete cómico «El milagro del estudiante», original de nuestro distin- guido amigo D. Modesto Lafuente, por el cuadro infantil que lo desem- peña.

La fiesta terminará con un gran baile de niños, rogándose á estos que asistan con sus trajes de Carnaval, para que el espectáculo resulte más vistoso y pintoresco.

Para asistir á dicha función, se ne- cesitará ser socio del Círculo, á cuyo efecto pueden hacerse las inscrip- ciones correspondientes en la Secre- taria de la Sociedad. Con los socios podrán concurrir todas las señoras y niños que les acompañen, ocupando las localidades de preferencia por orden riguroso de prioridad. Servirán de billetes de entrada las mis- mas invitaciones de las fiestas últi- mamente celebradas por el Círculo Literario, por no permitir la premu- ra de tiempo el reparto de otras nuevas, y por último, la Junta de dicho importante centro de cultura, con el plausible deseo de que disfru- ten del espectáculo el mayor núme- ro posible de niños, ha acordado también que se permita la entrada, para ocupar las localidades del Pa- raiso, á los niños y niñas de las es- cuelas y colegios públicos y particu- lares, siempre que vayan acom- pado de sus profesores, quedando estos invitados al efecto por medio de la prensa, por no haber tiempo para «dirigirles invitaciones» especia- les. No habrá en ello otra limitación, que la de no permitirse la entrada más que á quince niños por cada es- cuela ó colegio, por no ser posible otra cosa, dadas las condiciones del local. La fiesta se celebrará en el Te- atro de Apolo, donde se halla instala- do el Círculo Literario.

La Junta Directiva de esta Socie- dad merece mil plácemes por sus re- soluciones y nosotros desde luego se los enviamos, con las gracias más ex- presivas, por haber accedido á nues- tros ruegos y haberlos adivinado con esos otros acuerdos, tan dignos de elogio.

Billetes directos. Dentro de breves días, y á los pre- cios que ya publicamos, se expendi- rán billetes directos á Granada en la estación de Almería.

Temporal. Desde las primeras horas de la ma- drugada del jueves, un fuerte vien- to de Poniente reina en nuestras cos- tas, y obligó ayer á los buques fon- deados en bahía á reforzar las ama- rras, habiendo entrado de arribada forzosa varias embarcaciones de ve- la de alto tonelaje.

El viento también causó algunos desperfectos en la ciudad, donde rompió multitud de cristales.

¡Lástima de dinero! Hace pocos días que el Ayunta- miento mandó arreglar los pa- seos de carruajes del Príncipe, ha- biendo quedado éste en un estado quizás peor que se hallaba antes, por- que á causa de las lluvias es imposi- ble atravesar por él.

También el piso de la Puerta de Purchena está convertido en una «laguna» de barro, y eso que es ado- quinado.

Igualmente las calles de Gravina y la del Instituto, recientemente arre- gladas, están intranquilas especial-

mente la primera, pues en ella exis- ten gran número de baches que ha- cen imposible el tránsito de carra- jes y carros fasneros.

¡Lástima de dinero que se gasta el Ayuntamiento en arreglar las calles, cuando éstas siempre están hechas un estercolero!

Nuestro puerto en Enero. Durante el pasado mes de Enero han entrado en el puerto de Almería 76 buques, saliendo 77.

De estos 76 buques que han entra- do fueron 39 españolas y 6 extranje- ros los de vapor y 29 la vela espa- ñoles, más dos buques de guerra.

El total de tripulantes de estos bu- ques se elevó á 2.277 y á 617 los pa- sajeros desembarcados.

Compañía dramática. Hé aquí la lista del personal de la compañía cómica dramática de don Manuel Espejo, en la que figura la primera actriz D.ª Concepción Con- stan y el primer actor D. Antonio Per- rín, la cual debutará en nuestro co- liceo de Variedades mañana sábado por la noche, con la hermosa obra de Echegaray «El loco Dios»:

Primera actriz, Doña Concepción Constan.

Primer actor, D. Antonio Perrín.

Primer actor cómico, D. Manuel Espejo.

ACTRICES: Bernaldez Elvira, Beas Clotilde, Constan Concepción, Cebrían Pilar, Esteguy Rosario, Gomez Pilar, Juallar María y Martí Carmen.

ACTORES: Aparicio Angel, Campos Gaspar, Espejo Manuel, Fernandez Navarro, Montalvo Antonio, Perrín Antonio, Perrín Rafael y Var-la José.

Apuntadores: Arana Manuel y Mar- tinez Segundo.

REPERTORIO: Lo más selecto de las obras conocidas hasta el día, de los mejores autores, en comedias y dramas y todas las estrenadas últi- mamente.

Se abre abono por veinte únicas representaciones.

La fiesta del Casino. La idea de celebrar en la próxima Pasqua de Resurrección, una original y lucida fiesta en el Casino vá toman- do cuerpo, y á juzgar por las impre- siones recogidas, el pensamiento pre- valecerá, pues entre el elemento je- ven reina grande entusiasmo.

Nos alegramos mucho que así sea y que la festividad referida se lleve á cabo.

Detenido. La Guardia civil estuvo anteaayer en Berja, á Antonio Heredia Torres, por haber causado una herida con arma de fuego á su hermano político Juan Torres Gallardo.

El «Conde Wifredo». Ayer por la mañana fondó en Al- meria el hermoso vapor de la Com- pañía Pinillos «Conde Wifredo», de 3.772 toneladas de desplazamiento.

Lo manda D. Antonio Jauragizar, procede de Cadiz y trae para Alme- ria un importante cargo de duelas.

Dicho buque se dirige á Génova.

A Granada. Ayer marchó á Granada el contra- tista de coches al servicio de viajeros desde Daifontes á dicha ca- pital, D. Ricardo Rodríguez.

E. I. P. Ha fallecido en esta capital D. Al- berto Maruri y Victoria, Ingeniero de Minas, y que durante algun tiempo ejerció su carrera en Almería afi- cto á la Jefatura de Minas de esta pro- vincia.

El entierro se verificó ayer por la mañana, asistiendo á él una distingui- da concurrencia.

Enviamos á la familia del fuado la expresión de nuestro sentido pésame por la desgracia que ha experimen- tado.

Operaciones facultativas. Desde el 18 al 25 del actual mes se practicarán por el personal de la Jefatura de Minas, las demarcaciones de las minas «Carlota», «Mi Tenien- te», «María», «Dos Amigos» y «Papa- les mojados».

Del 24 de Febrero al 3 de Marzo: «Seguridades», «El Boticario», «El Aguila», «Salvación», «La Reina de Cabo de Gata» y «El Consejo», del término de Nijar.

Derechos reales. Por Derechos reales ingresaron ayer en la Tesorería de Hacienda 666'47 pesetas.

Casas para obreros. Viene estos días la prensa de Ma- drid, ocupándose con interés del pro- yecto iniciado para construir en la citada capital un barrio especial des- tinado á la vivienda de obreros, y esto nos induce á inquirir si pudiera hacerse en Almería algo parecido, contando para ello, no exclusivamente con los recursos municipales, es- casos aun para atender sus naturales obligaciones, si con el concurso pú- blico y con los donativos de los con- tribuyentes y prestaciones persona- les de otros vecinos.

Sin duda, la idea aunque útil, com-

prendemos que no es de muy fácil realización; pero cumple á nuestra misión el apuntarla, por si hiciera ca- mino en la opinión pública y dedi- cadas al estudio de este asunto per- sonas de más competencia que noso- tros, hallaran modo de llevarlo á ca- bo, aunque no fuese en plazo breve.

Si se quiere por todos, medios so- brados hay en nuestra ciudad, para emprender y llevar á término obra tan benéfica y laudatoria.

Desprendimiento de una trin- chera. En el kilómetro 19 de la nueva li- nea de Moreda á Granada, ha ocurri- do un pequeño desprendimiento en una trinchera.

Con este motivo hubo necesidad de hacer ayer transbordo.

Hoy probablemente quedará resta- blecida la circulación de trenes.

La causa de expresado despreñdi- miento ha sido el violento temporal de agua que allí ha descargado.

Recaudación de Aduanas. Lo recaudado en Enero último por la Aduana de Garrucha, se eleva á la suma de pesetas 19.147'22, ó sean 2112'89 pesetas más que en igual mes del año de 1901; lo recaudado por la de Adra en Enero pasado 388'40 ó sean 257'87 pesetas menos que en igual mes del año anterior, y lo re- caudado por la de la capital en Enero último 46.844'38 ó sean 37.645'73 pe- setas menos que en el mismo mes del año último.

En su consecuencia la recaudación total de las tres expresadas Aduanas en el referido mes de Enero ha as- cendido á 66.380 pesetas, aconso- nando una diferencia de menos con respecto al mismo del año 1901, de 35.790'71 pesetas.

La baja ó diferencia es debida á no haber habido importación de café, cebada, maíz, bacalao y material para puentes que hubo en igual periodo del año anterior, y á la falta de ex- portación de plomo argentífero por la Aduana de Garrucha y á menor recaudación por impuesto de trans- portes.

Juez. Ha sido nombrado Juez Municipal de Olula de Castro, D. Cecilio More- no Fuentes.

Expropiaciones. Las obras de la bajada á Linares, que se realizan por la Compañía del Sur, se llevan á cabo con gran rapi- dez, actividad que aumentará segu- ramente la circunstancia de haberse realizado de poco tiempo á esta parte varias importantes expropiaciones de terrenos, que facilitan, á no dudar el curso de aquellas obras.

Ya pecos se decidirán á arrancar las muelas, pudiendo echar mano del «Ajaf Serdna» del farmacéutico Andrés y Fabia, de Va- lencia, pues el más agudísimo dolor de muelas cariadas, cede instantá- neamente á su beneficio ácido.

Se encuentra este eficazísimo re- medio en la farmacia de Vivas Pe- rez, Paseo del Príncipe, á dos pese- tas bote.

Destino de penado. Ha sido destinado al correccional de Berja, en donde cumplirá la pena de dos años, ocho meses y 22 días por el delito de homicidio por impru- dencia, el preso en esta cárcel Car- los Gimenez Delgado.

D. E. P. Ha fallecido en esta capital, la es- posa de nuestro amigo D. Blas Gar- cía, antiguo empleado de esta Jefatu- ra de Obras Públicas.

Enviamos á dicho Sr. y á su apre- ciable familia, nuestro más sentido pésame.

Así se hace. El Alcalde Sr. Muñoz en vista de la extraordinaria demanda de «Zancos» hecha por el vecindario antes del pa- sado Carnaval, y con el fin de «hacer frente á los pedidos que ha de reci- bir» la Corporación Municipal de aque- llos administrativos, con motivo de las últimas lluvias, ha escrito á Barcelo- na á fin de que envíen á nuestro Con- sejo una respetable remesa de «Zan- cos», ya que tan excelentes resulta- dos están dándonos á todos para tran- sitar por las calles cuando éstas se encuentran en tan lamentable olvido y suciedad como se hallan.

Aplaudimos el acuerdo del Sr. Al- calde.

Sen universalmente estimados todos los vinos del señor D. Pedro «Domecq». En estos momen- tos de terrible prueba para la pro- ducción vitícola, en que la flexera ha devastado una gran parte de sus 700 aranzadas de viñedo, la casa de «Do- mecq» mantiene á toda costa la su- perioridad incontestable de sus pro- ductos. Ha enterrado sin vacilar el oro de sus arcas, reponiendo el viño- do con las selectas cepas americanas, contribuyendo así á enaltecer la in- dustria nacional.

Pensión. La Dirección General de Clases Pe-

vivas ha concedido pensión anual de 1125 pesetas á D.ª María de la Concepción Vivas, como huérfana del Abogado del Estado D. Joaquín Vivas, y cuya pensión cobrará desde 31 de Diciembre de 1900.

**Reclamación justa.**

La formulan con justicia los licenciados del Ejército aspirantes á destinos civiles á quienes se exige que todos los meses desde que solicitan plaza hasta que la consiguen, presenten un certificado de aptitud física, el cual les cuesta lo menos cinco pesetas, pues ningún médico se lo expide gratuitamente. Y cinco pesetas para pobres como son ellos, representa un sacrificio considerable. Crean, y con razón, que con el certificado que acompañan á su instancia debiera bastar, aunque á nuestro juicio lo mejor fuera disponer que los reconociesen gratuitamente los médicos de Sanidad militar cuando fuera á tomar posesión del destino. Pero nuestra burocracia no lo entiende así, y sigue fiel á sus tradiciones en consentir en llegar siempre al fin, si es que se llega, por el camino más largo.

**Personal de Minas.**

La plantilla del personal técnico y administrativo de minas de este distrito para el corriente año, se compone de 12 ingenieros, seis auxiliares y dos escribientes delineantes.

**Donativo entregado.**

Haciendo uso de la autorización que nos dieron los Sres. D. Ramon Lopez Garcia y D. Francisco del Campo Diaz, ayer entregamos bajo recibo á la Superiora de las Hermanitas de los Pobres, las 25 pesetas que expresados señores nos remitieron el tercer día de Carnaval. Dicho recibo que obra en nuestro poder, pueden recogerle cuando gusten los Sres. Lopez Garcia y Campo Diaz.

**Patentes de invención.**

Por el ministerio de Agricultura é Industria se ha concedido las siguientes patentes de invención:

La Société anonyme pour la production et l'emploi de la Vapeur sur chauffé, por 20 años, por un gasógeno perfeccionado.

D. José María Moliné y Hernandez y D. Manuel Hurtado de Mendoza, certificado de adición á la patente número 26060, por modificaciones en la patente principal.

D. José de Soto y Ruiz, por un procedimiento de su exclusiva invención y nuevo, para envolver y precintar botellas y tarros de vidrio, cristal, barro ó porcelana, de todas formas y tamaños.

D. Juan Lerma, por 5 años, por un aparato para extraer las aguas de condensación de los conductores de vapor.

Henry Whiting Avey, por 20 años, por mejoras en recipientes ó vasijas no rellenables.

Los Sres. D. German Pavia y don Francisco Vitá, por 20 años, por un nuevo resultado industrial al pargatas con suela ribeteada, confeccionadas con un solo cosido que sirve á la vez de trama.

**Ferralleros.**

Llegaron los puntales de hierro á 80 céntimos de pesetas vara. También llegó Mr. Leras á componer aparatos. Reyes Católicos 20.—José R. Erasó

**BENEDICTINE**  
LICOR EXQUISITO

Tómese una Copita, después de la Comida, ayuda la Digestion y no irrita.

MIL PESETAS al que presente copulas de Sándalo, mejores que las del Dr. Fizz, de Barcelona, y que cure más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

**El Té Purgante de Chambard**  
es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del Estreñimiento.

Desconfíese de las falsificaciones y rehúse toda caja que no se encuentre revestida de la Marca de Fábrica "EL CENTAURO" reproducida aquí. Se encuentra en todas las Farmacias, 1.ª 25 LA GAZA.

Agua Colonia que mató la extranjería por su bajo precio y fino aroma sin igual la de Orive.

**Sección recreativa.**

Solución á la frase hecha de ayer: Dar en cara.

**JEROGLIFICO.**



(La solución mañana).

**Raquitismo y Escrófula**

El mejor remedio para las enfermedades extenuantes

A toda mujer interesa conocer la verdad revelada en la siguiente carta:

«Badajoz, Febrero 16 de 1901. Muy Sres. míos: Tengo mucho gusto en participar á Vds. y hacer publico el buen resultado que siempre he obtenido del uso de la Emulsión Scott, en muchos de mis enfermitos que padecían de afecciones escrófulicas ó de raquitismo. Asimismo en distintas enfermeda-



Faustina Perdiguero

des de la mujer en cinta, especialmente en las de constitución poco vigorosa, las que con su uso adquieren mayor nutrición de sus tejidos, mayor robustez y desarrollo normal del feto intrauterino; por todo lo cual considero la Emulsión Scott muy superior á todo otro reconstituyente, y del que soy partidaria entusiasta.

**FAUSTINA PERDIGUERO.**

Profesora libre de Obstetricia en la Facultad de Medicina de Madrid, Práctica del Hospital Clínico de San Carlos. Calle de la Constitución, 4.ª

Para toda mujer en estado interesante, el uso de la Emulsión Scott es altamente conveniente. Esta reputada preparación alimenticia, da fuerzas para llevar el embarazo á su natural y feliz término, y enriqueciendo la sangre de la madre, llena el doble objeto de beneficiar el buen desarrollo del feto y de suministrar para más tarde una abundante y rica secreción de leche para criar al niño que nazca.

Téngase cuidado de no comprar sino la verdadera Emulsión Scott, la que se conoce por nuestra marca de fábrica: un hombre que lleva á cuestas un gran bacalao, y usted verá que todo lo que preconizamos por esta preparación es la pura verdad.

La Emulsión Scott se vende en todas las buenas farmacias y droguerías. Una muestra de prueba, facsimil de nuestros frascos, se enviará gratis á quien la pida á D. Carlos Marés, calle de Valencia, 427, Barcelona, acompañando 50 céntimos en sellos de correo para pago de franqueo.



**Vapor «El Fomento»**

SERVICIO DIRECTO SEMANAL EN TRES BARCELONA Y ALMERIA

Salidas: De Almería para Barcelona todos los miércoles.

De Barcelona para Almería todos los domingos por la mañana.

Capitan, D. José Gallart.

Consignatarios: en Almería, don Juan Muro y en Barcelona, D. J. Roure, Paseo de Aduana 25.

**AVISO AL PÚBLICO y á mis numerosos amigos.**

**Almacen de maderas**

con máquinas de aserrar DE ANGEL PASTOR GIMENEZ CALLE DE POLO.

(frente á la puerta lateral del Teatro)

Grandes existencias de todas clases de maderas útiles para construcción. Tablones, alfargatas y vigas de madera de calidad superior y en magníficas condiciones. Modificación de precios del pasado año por otros muy económicos y arreglados que registrarán durante el año actual.

Hay un buen surtido de magníficos puntales para parras.

Hay facilidad para aserrar toda clase de maderas y se hacea envases de todas clases.

**PROF. BROCCA**  
R. IOMAS

**TELEGRAMAS DE FABRA**

**El debate sobre los desafíos**

Madrid 13, 9.

Los periódicos alemanes publican detalles acerca del curioso debate que se suscitó en el parlamento alemán sobre la cuestión de los desafíos.

Un diputado dijo que los gobiernos confederados no tienen el propósito de reprimir enérgicamente los lances de honor.

Añadió que someter á los duelistas á las mismas penas generales aplicados á los delitos por heridas, golpes y asesinatos, no es una medida eficaz.

Dijo que debe imponerse por lo menos, una pena de tres meses de cárcel á cualquier persona que intervenga en un desafío.

Otro diputado pronunció un violento discurso contra el duelo, diciendo que es contrario á la razón y al sentido común, y que el legislador debe considerarlo como cualquier otro crimen.

**La epidemia del sueño.**

(A las 10.)

Las noticias que se reciben del Alto Congo consiguan que sigue causando verdaderos estragos la enfermedad epidémica del sueño.

Los atacados de ella sufren un sopor invencible que vá aumentando progresivamente hasta ocasionarles la muerte. En Kilambo la enfermedad ha causado en poco tiempo cuarenta y tantas víctimas, habiendo aldeas que han quedado casi sin habitantes.

La dolencia ataca con especialidad á los niños.

**Tratado de alianza.**

(A las 11.)

Dicen de Londres que la publicación del tratado de alianza entre la Gran Bretaña y el Japon es objeto de animados comentarios, y constituye el tema principal de los periódicos.

Se sabia que existían negociaciones; pero han producido sorpresa el hecho de haberse celebrado el expresado pacto y los términos en que se ha concluido, pues en el fondo constituye un verdadero tratado de alianza ofensiva y defensiva.

Todos los periódicos se felicitan de dicha alianza, pero tratan de demostrar que tiene un carácter esencialmente pacífico.

«The Times» afirma que no constituye una amenaza para nadie».

«The Daily Telegraph» advierte que el expresado tratado no impide que el Japon se ponga de acuerdo con Rusia, Francia ó Alemania.

**DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL**

**El Consejo de hoy.—Firma de la Reina.**

Madrid 13, 15.

El Consejo de Ministros celebrado hoy en Palacio ha carecido de interés.

Después del Consejo la Re-gente firmó la anunciada combinación de Gobernadores, en la cual figuran catorce provincias, y entre ellas Sevilla y Granada; á la primera va el Sr. D. Gerónimo Moral y á la segunda el señor Soldevilla.

También sancionó la Reina un decreto concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval al académico de la Historia Sr. Herrera, y otro nombrando Inspector general de prisiones al Sr. Cadalso.

**El lance entre Silvela y Blasco Ibañez.**

(A las 16.)

Entre los padrinos del señor Silvela y los del señor Blasco Ibañez, se ha venido hoy á un arreglo.

Dichos representantes han firmado un acta en la cual se declara que el Sr. Blasco Ibañez no es autor del artículo que publicó «El Pueblo», de Valencia, y que fué motivo de que se considerara ofendido el Sr. Silvela.

El Sr. Blasco Ibañez al presentarle dicha acta la ha rechazado, y ha manifestado que nombrará nuevos padrinos que se encarguen de llevar adelante la cuestión y de que el lance se verifique.

**PERPEN.**

El fuerte temporal de viento interrumpiendo las comunicaciones con Málaga y Granada, es la causa de que no hayan llegado á nuestro poder otros telegramas de nuestro corresponsal en Madrid Sr. Perpen, que los que publicamos.

Es una desdicha esta que no es fácil remediar; las quejas huelgan, pero ante las faltas es preciso la justificación, aunque el mismo tema resulte siempre molesto.

**DINERO.—OPORTUNIDAD**

**CIUDAD DE LONDRES.**

Puerta de Purchena núm. 1.

Todos cuantos quieran vestir con elegancia, buen gusto y á precios sumamente económicos, que no dejen de visitar el gran establecimiento de

**LA CIUDAD DE LONDRES**

donde encontrarán trajes para la presente estación, confeccionados por el nuevo cortador D. Pedro Pínel, que ha venido expresamente de Madrid, contratado por el dueño de este establecimiento. Se han recibido toda clase de géneros para la temporada de invierno.

SE CONFECIONAN TRAJES EN 24 HORAS. Baratura.—Elegancia.—Novedades.

**CIUDAD DE LONDRES.**

Puerta de Purchena núm. 1.

**SUI FATADORAS**

de la acreditada marca EL TORRENTE

de la casa Japy.

Jamás se descomponen.

Segarantiza su buen funcionamiento. Informarán: J. R. Calvache, hijo y sobrino en liquidación.

**PLANTAS DE SALON, JARDIN Y FRUTALES**

de venta en el deposito de Antonio Alvarez, «La Cascada», calle de la Estación, Almería

Visítad mi establecimiento y escoger por vuestras propias manos plantas sanas y robustas para este país, sin correr el riesgo de ser engañados como con frecuencia viene sucediendo con los vendedores ambulantes.

ANTONIO ALVAREZ,

calle de la Estación, Almería.

**DUELAS DE ROBLE.**

En breve arribará á este puerto el buque «Sara», procedente de New Orleans, con un cargamento de duelas de roble de las mejores clases y de las que dispondrán los Sres. Maher y Abad, sucesores de Rosendo Abad, para expenderlas en esta plaza.

Grandes existencias de arcos catalanes.

**GRANDES**

depósitos de maderas y Serrería Mecánica de

José Fernandez Burgos,

sucesor de Vda. de Julian Gimenez, OBRERO ORBERA Y POLO.

Rebaja notable de precios para el corriente año.

La única casa de esta provincia que cuenta en la actualidad con el mayor y más completo surtido en maderas pino del País, Norte de Europa y América.

Pidan Catálogo general y nota de precios.

Descuentos según la importancia de los pedidos.

**Tónico -genitales**

DEL DOCTOR MORALES

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la

**IMPOTENCIA**

debilidad, espermatorrea y esterilidad. Cuentan 34 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas á 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes.

Dr. Morales.—Carretas núm. 30.—Madrid.

En Imeria, farmacia de Vivas Perez.

**RAIGALES.**

Se venden de 4 á 5.000, ingertos sobre piés «Rupestris Lot San Jorge».

Hay buena cantidad de castiza y de embarque de las mejores clases de la vega de Dalías.

Precios según la importancia de los pedidos.

Para informes D. Ramon Jimenez Dalías.

**Ingertos uva de embarque**

Los que anualmente se vienen produciendo en la finca de D. Mariano de Ibarra, «La Trinidad», de Rio chico, término de Berja (Almería), están sobradamente acreditados, siendo el objeto del anuncio dar á conocer á los parraleros las clases de que pueden disponer para la plantación de este año, que lo son: planta Riparia silvestre ó comun; Rupestris Lot ó fenómeno y Riparia por Rupestris núm. 101<sup>14</sup> Millarder, todos dispuestos para encabezar y al precio de 1 peseta los de un solo año de ingertos y los de 2 hasta cinco, á precios convencionales, según pedido.

Diríjense éstos á nombre de su propietario.

**Venta de naranjos.**

En el Marchal del Lavadero, propiedad de los herederos de D. Migue Gonzalez Canet, se venden plantas de naranjo y limonero, ingertos en pié de ágrico, procedentes de pepita, á los precios siguientes:

Naranjo Precoz, á 2 pesetas. Idem comun, á 1 id.

Limonero comun, á 1 id.

Id. Ponciles, de lima corriente, 1,50 id.

Palmeras, á 2 id.

Nogueras, á 1 id.

Castanos americanos, á 2 id.

Albaricoqueros, manzanos, ciruelos, etc., á 0,75 id.

Para informes y pedidos, Marchal del Lavadero, Gador, ó Almería, M. Gonzalez Hernandez, Gerona 2.

**Se han recibido quesos**

de Villalón, Roquefort, Gruyer, plato y bola y comestibles finos, en La Independencia, de Francisco Losana Navarro, Ricardos 3.

Almería.

Imp. de LA CRÓNICA MEDITERRANEA

